
День народження — радісне свято у житті кожної людини. Для дитини 
дошкільного віку цей день буде настільки пам'ятним і яскравим, наскільки 
зможуть зробити його таким дорослі, насамперед — батьки. 
 

Як улаштувати веселий день народження вдома 

Улаштовуючи святкування дня народження 
свого малюка, замисліться: чи завжди воно 
веселе і радісне саме для дитини? Не варто 
перетворювати цю подію у зустріч зі своїми 
друзями та родичами, адже свято у дитини, а 
не у вас. Тому насамперед поцікавтеся, чого 
хоче сама дитина, та залучіть її до 
підготовки свята. 

Підготовка до свята 
Природно, що на дитячому святі 

основними гостями мають бути саме діти. 
Тому обговоріть з дитиною, скількох дітей і кого саме ви зможете запросити. 
Краще запросити на свято однолітків — їм буде значно цікавіше разом. Для гостей 
можна виготовити запрошення. їх підготовка та вручення викличе у дітей відчуття 
очікування свята. 

Звичайно, малюка треба готувати до того, що скоро він виконуватиме роль 
господаря, а отже, не повинен капризувати, проявляти жадібність, упертість. 
Для того щоб цей день запам'ятався вашій дитині надовго, найголовніше — 
створити для неї особливу святкову атмосферу. Піднесений, радісний настрій 
обов'язково з'явиться, якщо квартира, де мешкає дитина, буде ошатно прибрана і 
яскраво прикрашена. Для цього підійдуть повітряні кульки, які можна розвісити 
гронами або поштучно, розкидати по 
підлозі або розмістити на стелі, 
наповнивши гелієм. У кульки можна 
вкласти загадки, фанти та 
привітання, на них можна малювати 
фломастерами чи клеїти аплікацію. 
Для святкового інтер'єру підійдуть і 
розвішені по кімнаті картинки, і 
яскраві плакати, і гірлянди з 
прапорців. Їх можна зробити з 
кольорового паперу, прикрасити 
аплікацією чи написати на них девіз 
свята, вітання, наклеюючи на кожен 
прапорець по одній літері. 
 

Програма свята 
У свята обов’язково має бути своя програма. Вона допоможе продумати 

складні організаційні моменти, наприклад, як розсадити дітей за столом швидко і 
весело. Але не варто розсаджувати маленьких гостей відразу. Їм слід дати час 
ознайомитися з новою обстановкою, іграшками тощо.  

 



Програма свята має бути 

різноманітною, але ігри на дитячому 

святі обов'язкові! Варто чергувати 

співи, танці, інсценівки, рухливі ігри, 

конкурси, такі розваги, як, скажімо, 

спостереження за мильними 

бульбашками. Дітей можна відправити 

шукати безцінні «скарби» за допомогою 

карти піратів. А можна влаштувати 

справжній кіносеанс з переглядом 

улюблених мультфільмів. 

Про подарунки і привітання 

Привітання та подарунки у цей день мають обов'язково запам'ятатися 
дитині. Ніколи не забувайте особисто привітати дитину з днем народження. 
Привітання варто зробити незвичним, наприклад, намалювати його. Дуже 
подобаються дітям листівки під давнину, написані на обпаленому папері «зі 
скрині», зі старослов'янськими надписами у вигляді «Указів». Фантазуйте! 

Ніколи не купуйте подарунок разом з дитиною. Важливо, щоб подарунок був 
бажаним, але — сюрпризом. З раннього 
дитинства варто привчати дітей до того, 
що подарунок приємно не лише 
отримувати, але й вручати. 

Вручення подарунків можна 
перетворити на забавну церемонію. 
Скажімо, всі подарунки скласти у 
корзинку Червоної Шапочки чи у 
мішечок Гнома. Дорослий, який 
виконує роль казкового героя, пропонує 
ставити запитання щодо подарунка і 
вручає його лише після того, як 
подарунок відгадали. Кожен із подарунків можна супроводжувати невеличким 
гумористичним віршем, пісенькою тощо. І не забувайте, що найголовніше під час 
вручення будь-якого подарунка — це усмішка і теплі слова привітання. 

Заключний акорд 

Важливо заздалегідь придбати 
невеличкі сувеніри, які ви видаватимете як 
призи своїм гостям за участь у конкурсах і 
вікторинах. Пам'ятайте: чим більше 
призів, тим радіснішими й 
задоволенішими будуть діти. 

Наголосимо, що свято не слід 
затягувати у часі — у всьому має бути 
міра. Заключний акорд — фото на пам'ять, 
святковий «феєрверк» із бенгальських 

вогнів та невеличкі сувеніри-подарунки для гостей. Для таких подаруночків 



можна використати різні солодощі, наприклад, цукерки, маленькі шоколадки, 
карамель на паличці тощо, які вкласти у повітряні кульки, надути ці кульки і 
вручити кожному малюку — нехай він візьме із собою часточку веселого та 
радісного свята. 

Гарного всім настрою! 

Ігри для дітей на святкуванні 
дня народження 

Існує дуже багато дитячих ігор, які 
допоможуть розважити маленьких гостей. 
Пропонуємо до вашої уваги деякі з них: 

Болото 

Для проведення цієї гри треба достатньо 
місця. Гра проводиться у формі змагання. Діти 
можуть змагатися як індивідуально, так і 
командами. 

Визначають лінію старту та лінію фінішу 
— між ними «болото». Кожній дитині роздають 
по два альбомних чи газетних аркуші. 
Переходити «болото» можна, наступаючи на 
один із них, а інший перетягуючи, ніби з 
купини на купину. Діти починають гру за 
сигналом. Хто першим дійде, той і переможе. 
На лінію старту діти повертаються бігом. 

Ускладнення гри: хто вступив ногою у «болото» — вибуває з гри. 

Покажи слова 
 

Діти стають кружка. Обирають 
ведучого. Він загадує слово і тихо 
говорить на вухо своєму сусідові. 
Почувши слово, дитина має за допомогою 
міміки та рухів показати його іншим 
гравцям так, щоб вони здогадалися, що 
вона зображує. Не можна ставити навідні 
запитання, проте той, хто показує слово, 
може «передати» його своєму сусідові по 
колу, і тоді останній має показати це 
слово. Якщо ніхто з гравців не зміг 
зобразити слово, то це має зробити сам 
ведучий, коли до нього дійде черга. Роль 
ведучого переходить до гравця, який зумів 
зрозуміло показати слово. 



Фанти 
Діти складають у коробку ведучого які-

небудь невеликі предмети-фанти. Потім 
іменинник стає спиною до ведучого. 
Ведучий бере один з предметів у руки та 
запитує: «Що робити тому, кому належить 
цей фант?». Іменинник має вигадати 
завдання для господаря фанта: прочитати 
вірш, затанцювати, прокукурікати тощо. 
Щоб отримати свій фант, його господар має 
виконати завдання. 

Знайди мене 
Дорослі заздалегідь ховають у кімнаті 

різні предмети чи невеличкі іграшки-призи. 
Дітям загадують загадку. Той, хто правильно відповів, починає пошук призу. 
Дорослі допомагають йому: якщо дитина знаходиться далеко від захованого 
предмета, кричать «холодно!», а якщо зробила рух у напрямку того місця, де 
лежить заховане — їй кажуть «тепло, ще тепліше, гаряче!». 

Будь уважним 
Діти стають у шеренгу. Ведучий стає перед ними і пропонує торкатися рукою 

тієї частини тіла, яку він називатиме. Ведучий називає по черзі вухо, шию, ніс, 
лікоть, коліно, але при цьому спеціально плутає гравців: називаючи ніс, закриває 
вуха тощо. Хто із дітей помиляється — вибуває з гри. Виграє той, хто залишиться 
останнім 

 

Коло компліментів 
Дітям пропонують сказати комплімент для тієї дитини, яка сьогодні святкує 

день народження. Повторювати комплімент, який уже було виголошено, не 
можна. 

Що змінилося 
На столі у певній 

послідовності розкладають 
декілька предметів (м'яч, скакалка, 
чашка тощо). Дітям пропонують 
підійти і запам'ятати порядок, у 
якому лежать ці предмети. Потім 
діти повертаються спиною, йдуть 
до протилежної сторони столу. У 
цей час дорослий переставляє 
предмети і пропонує повернутися 
та подивитися, що змінилося. Хто 
швидше визначить зміни, той і 
виграє. 



Зіпсований телефон 
Діти вибирають ведучого. Інші гравці сідають на стільці, поставлені в ряд. 

Ведучий дуже тихо (на вухо) говорить тому, хто сидить першим, яке-небудь 
слово, а той передає його наступному гравцеві, і так до кінця ряду. Перепитувати 
слово не дозволяють. У останнього гравця ведучий запитує: «Яке слово ти 
почув?». Якщо дитина скаже слово, запропоноване ведучим, це означає, що 
«телефон справний». Якщо ж названо інше слово, ведучий запитує усіх по черзі 
(починаючи з кінця), що вони почули. Так знаходять того, хто «зіпсував 
телефон». Він і займає місце ведучого. 

Плутанина 

Ведучий, якого вибрали гравці, виходить за двері. Інші діти стають кружка, 
беруться за руки. Не відпускаючи рук, вони намагаються якомога хитріше 
«заплутатися». Можна проходити під руками сусідів, переступати через них. 
Коли всі «заплутаються», ведучий заходить до кімнати і «розплутує» гравців. При 
цьому гравці не відпускають рук одне одного. 

Відгадай, хто 

Усі гравці стають кружка. Той, хто водить, стає у середину і закриває очі. За 
вказівкою дорослого один з гравців підходить до ведучого, торкається його плеча 
і називає по імені, змінивши голос. Потім повертається на місце. Якщо ведучий 
відгадав, хто це, то на його місце стає гравець, який підходив. Якщо не відгадав 
— продовжує водити. Так кілька разів, потім вибирається наступний ведучий. 
Підходити до ведучого можна зигзагами, щоб складніше було відгадати. 

Пам'ятайте! Намагаючись приділити увагу всім гостям, не забувайте про 
головного — іменинника. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


